
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην    από    23-04-2020  με   αριθμό  1361   αναφορά   του   Βουλευτή 
            κ.  Κ. ΜΑΡΑΒΕΓΙΑ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι οι 
εξωτερικοί φρουροί, οι οποίοι υπηρετούν στα Τμήματα Εξωτερικής Φρούρησης 
Καταστημάτων Κράτησης καθώς και οι Διοικητές των Τμημάτων αυτών, έχουν τεθεί σε 
σχετική επιφυλακή και διαρκή επαγρύπνηση, ούτως ώστε να προστατευθούν από τον ιό 
COVID-19, τόσο οι ίδιοι και οι οικογένειές τους, όσο και οι κρατούμενοι και το λοιπό 
προσωπικό των Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.). 

Από την ημέρα εφαρμογής των μέτρων προστασίας για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας, η αναφερόμενη επιφυλακή μετετράπη σε γενική επιφυλακή, με ανάκληση και 
αναστολή χορήγησης αδειών -όπου απαιτείτο- από πλευράς διαθέσιμου προσωπικού. Η 
επιφυλακή συνίσταται σε ετοιμότητα εικοσαλέπτου, για την αυτοπρόσωπη παρουσία των 
Εξωτερικών Φρουρών στην Υπηρεσία, προκειμένου να ανταποκριθούν άμεσα σε περίπτωση 
έκτακτων μεταγωγών ασθενών κρατουμένων ή κρατουμένων, οι οποίοι παρουσίαζαν τυχόν 
συμπτωματολογία και, ως εκ τούτου, έπρεπε να μεταχθούν σε νοσηλευτικές δομές αναφοράς. 

Οι Ομάδες Αντιμετώπισης Εκνόμων Ενεργειών Καταστημάτων Κράτησης, οι οποίες 
στελεχώνονται από Εξωτερικούς Φρουρούς, βρίσκονται σε ετοιμότητα καθημερινά, 
προκειμένου να αντιμετωπίσουν πιθανές στάσεις ή έκνομες ενέργειες των κρατουμένων. 
Ειδικότερα, οι περιπτώσεις επέμβασης εντός των Κ.Κ. των ανωτέρω Ομάδων έχουν αυξηθεί 
ραγδαία το τελευταίο χρονικό διάστημα, με αφορμή αφενός τα μέτρα προστασίας για την 
πρόληψη διασποράς του κορωνοϊού και αφετέρου τα αιτήματα των κρατουμένων για 
αποσυμφόρηση των Κ.Κ.. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη και η Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής, αναγνωρίζουν την ουσιαστική και 
επίπονη προσπάθεια που καταβάλλεται από το προσωπικό του Τμήματος Εξωτερικής 
Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης κατά την  άσκηση των  καθηκόντων  του,  πλην  όμως,  
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επισημαίνεται ότι, τα ζητήματα οικονομικής φύσης της εν λόγω κατηγορίας προσωπικού, όπως 
και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε φορά, 
δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται μέσω του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους 
(Υπουργείο Οικονομικών). 
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